

DIARIO DE CORDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE, DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA
Director propietario: D. Manuel García Lovera.

TELÉFONO 184

FRANQUEO
CONCERTADO

NÚM. 19.514

Suscripción en Córdoba. } Por un mes. 2 Ptas.
Trimestre. 5
Resto de España } Trimestre. 6
Extranjero. } Trimestre. 10

MIÉRCOLES 14 DE ENERO DE 1914

Los señores suscriptores tienen derecho a insertar gratuitamente en la cuarta plana un anuncio o comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su interés exclusivo.

AÑO LXV

Las entrevistas del Rey

A las trascendentes conferencias celebradas por el Rey con el señor Azorín y otras personalidades que permanecían apartadas de toda relación con la Corona, ha sucedido otra entrevista no menos resonante: la sostenida por S. M. con el señor Pérez Galdós quien, al término de la conversación regis, dijo que volvía a la República de las letras.

Por su importancia, consideramos de interés la consignación de las impresiones del famoso novelista, recogidas por el brillante escritor señor Gómez Carrillo en la crónica siguiente:
Mucho se ha hablado en estos últimos días de la visita que hizo el insigne maestro Galdós al palacio de Su Majestad don Alfonso XIII durante la representación del miércoles último en el Español. ¿Qué ha podido el príncipe de nuestros escritos decir al rey de España? ¿Qué impresión ha causado en el veterano el más joven rey de Europa? Esto es lo que todos se preguntan y lo que nosotros preguntamos ayer tarde al gran don Benito.

—Mi primera impresión—murmura el maestro—la primera... ¿sabe usted cuál fue?... Pues el temor de no saber hablar a Su Majestad. Porque eso de no tener derecho a decir «usted», es terrible para los que no somos cortosanos de nacimiento y de educación. Así, cuando el ilustre marqués de Portago fué a declararme solemne y amistoso, como me esperaba en el palco regio, me asaltó el miedo de expresarme mal... Pero confieso que apenas puse el pie en el atepalco, en que me recibió el duque de Frías, en su calidad de grande de guardia, aquella inquietud se disipó.

Don Alfonso estaba allí, tendiéndome la mano, con una sonrisa y un ademán encantadores. Después de saludarlo, le di las gracias por el interés con que este verano pasado se informó de mi salud en Santander. Apenas oyó el nombre de esta ciudad la reina doña Victoria, cuya mano acababa yo de besar, comenzó a hablar con entusiasmo de la playa santanderina, del palacio de la Magdalena, del horizonte, de la Montaña.

Luego tuvo algunas frases para mi casa, que ha visto por fuera, y que, según me dijo, le ha interesado siempre, por ser la vivienda de un viejo escritor. La impresión que la reina me produjo fué gratísima. Nunca, se lo aseguro a usted, nunca, en ninguna dama he visto nada del mismo modo la majestad y la llaneza. También me sorprendió agradablemente la corrección con que habla nuestra lengua. Esto hasta tal punto, que se lo dije al rey. ¿Y sabe usted lo que me contestó don Alfonso para hacerme comprender que habla su agusta espasmo de necesidad de estudiar con ahínco el castellano? Pues, con su sonrisa, en que aún hay algo de infantil, exclamó:
—A la fuerza ahorcan.

Don Benito sonrío. Luego continuó:
—Cuando la reina me habló de su entusiasmo por la tierra santanderina, hízole notar que, sin duda, debe haber en este sentimiento algo de nostalgia de sus campos ingleses, tan verdes, tan suavemente húmedos. «Es cierto», dijo ella, y enseguida, como preguntara el conde Inglaterra, pude expresarle mi gran admiración por aquella noble nación, de la cual todo gusta: el carácter del pueblo, el genio literario, el aspecto de los parajes, todo, en fin... Si no hubiera estado en una visita de un instante, creo que me habría entretenido largo tiempo recordando mis numerosos viajes a Londres, a Oxford, y, sobre todo, los días suaves y silenciosos que pasé en Stratford on Avon, evocando la sombra augusta, y para mí familiar, del viejo Will. Don Alfonso hizo notar a la reina que yo no soy santanderino, sino canario, y agregó, dirigiéndose a doña Victoria:
—En Canarias hay tantos ingleses como españoles... Es un paraíso... Tenemos que ir juntos.

Y, volviéndose a mí, me dijo que se estaba ocupando de la ampliación del puerto de La Lora.
—Justamente—exclamó sonriendo—cuando yo estuve allá por última vez, era alcalde un sobrino de usted, don Ambrosio Hartado... Es una persona muy simpática... No deje usted de saludarle en mi nombre cuando le escriba.

—¿Y después, don Benito?
—Después de esto, Su Majestad me habló con un interés, que siempre le agradeceré muchísimo, de mis trabajos personales y de la literatura española en general, haciéndome ver que conoce el movimiento actual mejor que muchos profesionales.
—¿Qué prepara usted?—preguntóme el Monarca.
—Preparo, además de un drama—le contesté—un nuevo tomo de los «Episodios Nacionales»; el tomo número 47. Se titula «S. Gasta», y termina justamente en la fecha del nacimiento de Vuestra Majestad, en Mayo de 1886.

Don Alfonso, con una gracia seductiva, me dijo:
—Si usted cree que entre los documentos que yo poseo sobre aquella época hay algunos que puedan servirle, los pongo a su disposición.
Una de las cosas que más me alegraron fué lo gentil cariñoso con que Su Majestad se informó de mi método de trabajo y de mi vida de escritor.

—Claro—exclamó—que usted tendrá que dictar a causa de su vista.
Y fijando sus pupilas claras en las mías cansadas y enfermas, habléme de la operación de la catarata, preguntándome con interés si era dolorosa.

—No—le contesté—no lo es.
Esta respuesta pareció causarle placer.
—Le darían coloriforma—murmuró.
—Cocaina—interrompió la reina—lo que se da es cocaina.
Y volviéndose hacia mí, preguntóme:
—¿Habría usted ingé?
—Lo hablo poco; pero lo leo bien—le contesté.

Luego le dije que mi «Trafalgar» ha sido anotada precisamente por un maestro de Cambridge para el estudio del castellano.

—Si Vuestra Majestad me lo permite—agregó—le mandaré un ejemplar de esta novela mía, que ahora ya no podrá servirle como obra de estudio; pero que será una prueba de la estimación que los ingleses tienen por nuestras letras.

Riñéndose a la enseñanza en general, don Alfonso me confió su proyecto de fundar un Instituto en el cual se dé a los jóvenes españoles una instrucción puramente científica y esencialmente moderna.

—Nada más necesario ni más útil—le dije.
—Lo malo—exclamó él—es que no todo lo que se quiere se puede...

En aquel momento el representante del teatro penetró en el palco a pedir permiso a don Alfonso para comenzar el último acto.

Al levantarme, con objeto de despedirme, el soberano me dijo, estrechándome efusivamente las manos:
—Cuando vaya yo a Santander este verano, vendrá usted a verme, ¿no es cierto? Ahora ya somos amigos...

—Iré—contesté.
Y después de besar la mano de Su Majestad la Reina y de saludar a los Príncipes, a quienes había sido yo presentado momentos antes, me retiré lleno de entusiasmo por la inteligencia extraordinaria que en tan pocos minutos había sorprendido en el joven soberano.

—Y luego, don Benito.
—Luego... luego... Pues ya ve usted; luego he vuelto a la República... de las letras.

Nuestros aviadores militares



El capitán de Estado Mayor don Alfonso Bayo, piloto aviador de la escuadrilla de aeroplanos que opera en Tánger

Boletín Oficial

Resumen del número correspondiente al día 10 de Enero:

Presidencia del Consejo de Ministros.—Real decreto declarando disuelto el Congreso.
Ministerio de la Gobernación.—Reales órdenes reglamentando las exhibiciones cinematográficas y autorizando al Consejo superior de protección a la infancia para celebrar una asamblea oficial.

Gobierno civil.—Circular anunciando la tramitación de un recurso de apelación promovido por don José de Llamas Revilla contra un acuerdo de la Comisión provincial.—Anuncio de haber sido excluidos del alistamiento para la Armada Rafael Álvarez Villatoro, Manuel Luque Henares y Bartolomé López Aguado. —Relación de los locales habilitados para colegios electores en los pueblos que cita.
Fuero de minas.—Anuncio de solicitud de pertenencias.

Comisión provincial.—Relación de los acuerdos tomados relativos a reclamaciones formuladas contra las elecciones municipales. —Anuncios de segundas subastas para contratar el suministro de raciones a los establecimientos benéficos.
Administración de Contribuciones.—Anuncio de personal.

Audiencia Provincial de Córdoba.—Lista de los jurados que han de intervenir en las vistas de causas del juzgado de Aguilar señaladas para el actual cuatrimestre.

Ayuntamientos.—Listas de compromisos para Senadores de Valsequillo, Belmez, Belalcázar, Santaella, Espejo, Montilla, Conquista, Encinas Reales y Montoro. —Edicto del de Hinojosa del Duque citando a los mozos del actual reemplazo cuyo paradero se ignora. —Anuncio de tener expuestos al público los de Hornachuelos y Alcaracejos las cuentas de los Pósitos respectivos y el de Montilla las listas cobradoras de la contribución rústica y pecuaria. —Extractos de los acuerdos tomados por el de Luceña en sus sesiones de los meses de Julio y Agosto; por el de Carbucy en las de Julio, Agosto, Septiembre y Octubre; por el de San Sebastián de los Ballesteros en las del primer semestre del año último y por el de Villaviciosa en las del tercer trimestre del mismo año.

Juntas municipales del Censo electoral.—Acta de constitución de las de Villaviciosa, Adamuz, Monturque, Montilla, Palma del Río, Villanueva del Duque, Izájar, La Victoria, Pedroche, Bujalance, Aguilar, Pueblonuevo del Terrible, Torrecampo, Dos Torres y Espejo.

Jugados.—Edictos del de Montoro citando a los interesados en la inscripción de bienes solicitada por Antonio Bueno Madueño; del de Córdoba a los que tengan que formular reclamaciones contra otra inscripción de dominio pedida por don Manuel Aguilar Quer; del de Montilla interesando el rescate de dos pavos y una pava hurtados el 17 de Diciembre de una casilla del cerro de Don Juan, de aquel término; del de Hinojosa del Duque el de una burra y tres burros que desaparecieron el 2 del mes último de una choza del Quinto de los Barrancos, del término de Bonalcalzár y del de Castro del Río encargando la busca de veintinueve cerdos robados el 31 de Diciembre del cortijo Pérez Estrella, de aquel término, y la de cinco pavos, dos gallos y diecinueve gallinas hurtados el 27 de igual mes del cortijo Alameda, también de aquel término.

TRIBUNALES

Jurados
Lista de los jurados del partido judicial de Aguilar que han de comparecer en esta Audiencia provincial los días 16 y 17 de Febrero próximo, a las doce, para conocer de las causas seguidas contra Francisco Cabete por falsedad, y Antonio Moreno por homicidio por imprudencia:

Cabezas de familia.—Don José Agustín López, don Manuel Aragón Calvo, don Francisco Alberca Mejías, don José Arrebola Jiménez, don Daniel Arroyo Luque, don Antonio Bonilla Mejías, don Mariano Busto Sarrano, don Andrés Cosano Valle, don Rafael Conde Carmona, don Manuel Castillo Romero, don Manuel Carmona Cabello, don Francisco Fernández Navarro, don Antonio Galisteo Luque, don Agustín Jiménez Heredia, don Santiago Polanco Gómez, don Manuel Arroyo Barral, don Francisco Borrego y Melgar, don Miguel Contreras Carmona, don Francisco Carmona Tabares y don José Lucena Alberca.

Capacidades.—Don Juan Díaz Posuelo, don Idefonso Lora Lucena, don Manuel Jarado López, don Francisco Galán Nardales, don Francisco Toro González, don Francisco Cosano Valle, don Elipio del Pino Martín, don Vicente Heredia Crespo, don Luis Arrebola Maldonado, don Rafael Aragón Delgado, don Teodoro Carmona Contreras, don José E. Delgado Brazón, don Antonio Muñoz Carrizosa, don Antonio Reina Morales, don Eugenio Ruiz Gálvez y don Joaquín Hornero Alarcón.

Sopranumerarios.—Cabezas de familia. —Don Angel Aguilar Aguilar, don José Quintana Ugarte, don Angel Colmenero Omedo y don José Rodríguez Villegas.

Juicios orales
Hoy, en la sección primera de esta Audiencia, se celebrará la vista, en juicio oral y público, de la causa instruida en el juzgado de Córdoba, contra Juan Valle Novell, por el delito de hurto.

La defenderá el abogado señor Castejón y le representará el procurador señor Ramírez. En la sección segunda habrá otro juicio oral: el de la causa pendiente del juzgado de Montoro contra Francisco Romero Vilches, por el delito de tentado.

La defensa está encomendada al señor González Soriano y la representación al señor Cáceres.

Del Ayuntamiento

Por la Alcaldía constitucional de Córdoba fueron ayer publicadas las advertencias siguientes:

Para conocimiento de aquellos industriales o fabricantes a quienes comprenda la Ley de 12 de Julio de 1912 que prohíbe el trabajo industrial nocturno de las mujeres en talleres y fábricas, he creído oportuno dar a conocer, insertando a continuación su articulado:

Art. 1.º Se prohíbe el trabajo industrial nocturno de las mujeres en talleres y fábricas.
Art. 2.º El descanso de noche a que se refiere el artículo precedente tendrá una duración mínima de once horas consecutivas; en estas once horas deberá estar comprendido siempre el intervalo de las nueve de la noche a las cinco de la mañana.

Art. 3.º Se exceptúan de esta prohibición:
1.º Casos de fuerza mayor, y
2.º Aquellas industrias agrícolas y aquellas en que se utilicen para el trabajo materias susceptibles de alteración, siempre que no hubiere otro medio de evitar la pérdida de esas materias.

Art. 4.º Las infracciones de esta Ley se castigarán con multas de 20 a 250 pesetas, exigibles solamente a los Patronos, salvo el caso de que resulte manifiesta la irresponsabilidad de los mismos. Las autoridades municipales serán las encargadas de la imposición y cobro de las multas referidas, cuando determinen las Juntas locales y provinciales. Las reincidencias dentro del plazo de un año se castigarán con multas dobles de las primeras, debiendo ser todas satisfechas en papel de pegan al Estado.

Art. 5.º La prohibición del trabajo nocturno de la mujer, que se establece en las disposiciones anteriores, entrará en vigor el 14 de Enero de 1914, con excepción de las industrias textiles, que se someterán a régimen que establece el párrafo siguiente:

En las industrias textiles se prohibirá el trabajo de las mujeres casadas y viudas con hijos en 14 de Enero de 1914. En cuanto a las mujeres solteras y viudas sin hijos se reducirá, por lo menos, su un 6 por 00 anual el número de las empleadas en el trabajo nocturno hasta 14 de Enero de 1920, desde cuya fecha quedará en absoluto prohibido el trabajo nocturno de la mujer.

Córdoba 12 de Enero del 1914.—El Alcalde, M. Enríquez.

El vocal de la Comisión de Abastos don Antonio Aguilar Delgado inspeccionó ayer la venta de leche para el consumo público, ordenando que fuesen retirados dos cantarios, con unos cinco azambres, por estar en malas condiciones.

La Comisión de Beneficencia se reunió ayer, bajo la presidencia de don Toribio Navarro Piña.

El bizarro teniente del regimiento de la Reina don Guillermo García Jarrasco visitó ayer al señor Enríquez Barrios.

También visitó al alcalde el misionero del Corazón de María R. P. Rierdo de Ayala.

En la mañana de ayer fueron al Gobierno militar el sádoco de la Comisión municipal de Cuentas don Sebastián Barros Rejano y los vocales don Francisco Dovellet San Román, don José López de la Manzanera y don Manuel Aparicio y Aparicio. Bajo la presidencia del general

Garrigó reunióse con el teniente coronel de ingenieros don Angel de Torres y el comandante de Artillería don Juan Valderrama, constituyendo la comisión mixta encargada de la disposición de un local para el Depósito de Arma-

mento. Trataron de los locales que hay a la vista, como el antiguo depósito de hielo del callejón de los Toros y la antigua fundición de Caro, frente a la Torre de las Malmuertas.

Los vocales militares de la Comisión mixta quedaron en el encargo de visitar detenidamente estos locales. Con los dueños de algunos de estos conferenció por la tarde el señor Enríquez Barrios.

También celebró en la Alcaldía una detenida conferencia con el Gobernador militar de la plaza general Garrigó.

Respecto al abastecimiento de agua al barrio de la Catedral, nos han manifestado en el Ayuntamiento que no es extraño que no comprenda a todos los vecinos, porque las cisternas no están todas en condiciones, el venero de la Torrecilla está notablemente mermado a consecuencia de la falta de lluvias y porque con él también se atiende por la noche a los cañetes de la Victoria.

Crónica de Modas

(De nuestro servicio especial)

Hemos convenido, amados lectoras, en que la moda es un amor, porque todos los días nos trae alguna novedad, y todo lo que es nuevo, es bonito.

Vamos lo que ahora hará furor. Los trajes de terciopelo, de todos los terciopelos, de algodón, de lana y de seda, los terciopelos de cesador, con orillas gruesas, hacen furor en el período que atravesamos.



Hay terciopelo inglés a dos francos el metro, pero lo hay también de seda a cincuenta francos.

Para los trajes de terciopelo de día, se prefiere un estilo más sencillo, porque la verdadera elegancia consiste en la originalidad del corte, que acentúa el ancho de las caderas y la estrechez de la falda.

A madame Noally hemos visto un traje sastre de terciopelo de lana gruesa verde, con chaqueta tálica con cinturón con «godots» y cuello y adornos de «renard» azul.

A otra aristocrática, por cierto española y muy bella, un traje sastre de terciopelo gris, con chaqueta recta, un poco larga y con cinturón, y a otra un sastre de terciopelo de lana azul, con chaqueta larga, abriéndose sobre cremallera de crepón de China blanco, con cuello y puños de gruesa tela «china».

Esta tela «chise» es la gran novedad del día.

¡Cuánta riqueza en los nuevos tejidos, tanto para los trajes de mañana y tarde, como para los de noche!

Para los trajes sastre, lanas y sederías tupidas y «tonflues»; para los de tarde, lanas y sedería flexible.

La sedería con tintes raros y delicados, está reservada para los «tar-gowns»; la sedería festiva, el brocatel, el brocadillo laminado de oro y de plata, para los trajes de comedia, de teatro y para los abrigos de noche.

También se ven imitaciones de telas antiguas, reproducciones del siglo XVIII, modernismo y exotismo variado.

Verdaderamente esto es una mezcla de todos los estilos más rica que la colección de telas de otoño; colección en la cual aparecen telas exquisitas y aun inesperadas.

Para los trajes puñados tejidos de lana y peloche, al lado de los terciopelos de lana; se dice, con mil variantes, tales como la gruesa lana, la serge, la «burge», la ratine, la cola de caballo, el «creps» y el crepón de lana.

Los tintes muy en favor para trajes de mañana, son el castaño en todas sus variedades, el azul y el verde.

Para los trajes de vestir se piden sederías especiales, «charmeuse», todavía muy en favor, moaré, tafetá, popelina, bengalina y «mata-lasse».

Hay mucha dificultad en la elección. Para la noche, los terciopelos de seda coral, obispo o turquesa son los grandes triunfadores con los trajes todo en «sabbache».

Sabina de Beaucourt.

INFORMACION MILITAR

Dado de alta
Ayer fué dado de alta en el Hospital militar el soldado del regimiento de Extremadura Ignacio Carrancho Herrera.

Bienvenido
Se encuentra en Córdoba en uso de permiso e

comandante de Artillería en situación de excedente don José Torres.

Regreso
Regresó a esta capital el capitán de este Depósito de Sementales don José Cortés Pujadas.

Presentación
Ayer se presentó en el Gobierno militar el médico primero don Antonio Carreto, que regresa de Montoro, a donde fué en comisión del servicio.

Socorro
El Gobernador militar de la plaza don Víctor Garrigó entregó ayer 1.250 pesetas a Juan Letra, padre del soldado fallecido en campaña Antonio Letra Correa.

Dicha cantidad pertenece a la suscripción que inició la Reina Victoria de España para socorrer a los heridos y a las familias de los muertos en la guerra de África.

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Visita de Inspección
Se espera que, de un día a otro, llegue a Córdoba el delegado del Ministro de Instrucción pública don Gabriel del Vall, con el objeto de practicar una visita de inspección.

Instancia
El maestro que fué de Bujalance don Marcos García Ortega ha dirigido una instancia al jefe de la sección administrativa de esta provincia, en la que solicita que se le abone la cantidad que le adeuda por el concepto de aumento gradual de sueldo.

Del Gobierno civil

Licencias de caza
El Gobernador civil concedió ayer licencia de caza al vecino de Pedro Abad don Francisco Villarjo Magán.

Preso
Por este Gobierno civil se han dado las oportunas órdenes para que el recluso en la prisión de Luceña José María Góngora sea trasladado a la cárcel de esta capital.

De minas
Don Manuel Enríquez ha renunciado la propiedad de diecisiete pertenencias de la mina de plomo Enríquez III, enclavada en el término de Villanueva de Córdoba y diez de la del mismo mineral Espartales, de igual término.

LA ROLSA

Cotizaciones del día 13
Efectos públicos españoles.—4 por 100 perpetuo interior, 78 25 pesetas.—5 por 100 amortizable, 99 25.—Órdenes hipotecarios 4 por 100 96 85.

Valores de Sociedades nacionales.—Banes de España, 444 00.—Compañía Arrendataria de Tabacos 284 00.—Banco Hipotecario 217 00.—Banco Hispano Americano 86.—Banco Español de Crédito, 114.

Valores locales.—Sociedad Eléctrica de Cañillas, 100.—Accionés de la Plaza de Toros, 1 500.

Cambios sobre el extranjero.—París a la vista, 5 85.—Londres a la vista, 26 75.
Metales preciosos.—Centenas antiguas, 6 85.—Id. nuevos, 4 85.—Oros antiguos, 5 85.—Idem nuevos, 4 85.

DE SOCIEDAD

Ha marchado al Viso, donde pasará una temporada, nuestro distinguido amigo don Manuel Mantas Ruiz, beneficiado de esta Santa Iglesia Catedral.

Ayer marchó a Palencia la señora doña Gloria Mills, esposa de nuestro distinguido amigo el secretario de aquel Ayuntamiento don José Guerrero Civico, acompañada de su hijo el estudianto joven don José.

Ha dado a luz un hermoso niño la señora doña Concepción Rodríguez Aguilar, esposa del conocido industrial don Isidoro Vidal.

Felicidades a los padres del recién nacido por el fausto suceso de familia.

Ha regresado a Paellonuevo del Terrible el concejal del Ayuntamiento de aquel pueblo don Zilio Gallego Cáceres.

Continúan mejorando el director del Hospital Militar don Pablo Barronches y el concejal del Ayuntamiento de Córdoba don Luis Pérez Boje.

Está montando en Mesquillas el diputado a Cortes don Rafael Calvo de León.

Ha regresado a Aguilar, acompañado de su hija María, don Ricardo Aparicio.

Se encuentra ligeramente indispuesto el Secretario de esta Audiencia don Bibiano Garzón.

Después de permanecer varios días en Córdoba ha regresado a Peñarroya el Juez municipal de aquel pueblo don Rodrigo Navarro Marillo.

Ha marchado a Peñarroya don Juan Pedro Corajejo.

Ha marchado a Málaga el Vicepresidente de la Comisión provincial don Manuel González López.

Ha regresado a Granada el Presidente de aquella Audiencia don Manuel Velasco Vergal.

Ha marchado a Sevilla el rico propietario don César Atba.

Los diputados provinciales don Antonio Natera Jaquero, don José Sarrano Ramos y don Manuel Camacho Lozano han regresado a Almodóvar del Río, Priego y Carcabuy, respectivamente.

Madrid

Boda aristocrática

Esta mañana, en la iglesia del Espíritu Santo, contrajeron matrimonio la Marquesa de Campillos y el Marqués de Maribais.

Les apadrinaron los Reyes, representados por el Duque de T. Serclaes, padre del novio y la Marquesa de Monistrol, madre de la novia.

Terminada la ceremonia los contrayentes y sus padrinos fueron al Palacio para cumplimentar a Sus Magestades.

Visitas de despedida

Los Reyes concedieron una audiencia al Arzobispo de Valladolid, que marchará en breve a su Archidiócesis.

El Monarca también recibió al Ministro plenipotenciario de Portugal, Relvas, que fué a despedirse de don Alfonso.

Lo que dice Dato

El Jefe del Gobierno, al recibir a los periodistas, les dijo que carecía de noticias que comunicarles, salvo la de que mañana, a las cinco y media de la tarde, se celebrará consejo de ministros.

Contestando a una pregunta de uno de los representantes de la prensa manifestó que es inexacto que se haya pensado en anticipar la fecha de las elecciones.

También negó que el Gobierno haya tratado del expediente relativo a las aguas de Barcelona, para resolverlo en el consejo próximo, pues no está aún en condiciones de ser resuelto inmediatamente, a causa de su complejidad.

Añadió que ya lo examinado el Ministro de la Gobernación, que ahora lo examinará él y quien sabe si habrá de pasar al Consejo de Estado.

Conferencias

Calbetón y Andrade han conferenciado con Dato y Sánchez Guerra.

Nombramiento

El Marqués de Goicoarrea ha sido nombrado consejero del Monte de Piedad para ocupar la vacante de Aguilera.

Dimisión

La «Gaceta» publica una disposición admitiendo la dimisión al Embajador extraordinario de España en Viena don Juan Bustamante.

La Comisión arbitral

A las altas horas de la madrugada última terminó la reunión de la Comisión arbitral encargada de solucionar el conflicto de Río Tinto.

Aprobó el aumento de un real en los jornales de los obreros en toda la cuenca minera.

El Director de la Compañía llega hoy para redactar las bases con los comisionados de los obreros.

Estos exigen que se terminen todas las negociaciones inmediatamente para reanudar el trabajo lo más pronto posible.

Comentarios a un discurso

El periódico «A B C» comenta el discurso pronunciado anoche por Sánchez Guerra en el Círculo Conservador.

Condema las censuras que el orador dirigió a Maura y dice que aunque justas son tardías en quienes, sin discrepancia, asintieron a la pasividad de aquel, esmerándose en la obediencia y la adhesión.

El citado periódico termina excitando a Maura para que hable claro y disipe las dudas.

Cesión de oro

El Tesoro ha cedido al Banco de España diez millones en oro, al cambio corriente en la plaza.

La autorización para esta cesión se ha concedido en virtud de una Real orden.

Recepción diplomática

En el Ministerio de Estado se celebró la recepción diplomática semanal.

Estuvo muy concurrida.

El Ministro conferenció extensamente con el Embajador de Francia.

Las víctimas del automóvil

Esta tarde, en la calle de Alfonso XII, un automóvil atropelló a tres alumnos de la Escuela de Ingenieros de Caminos que salían de dicho centro.

Dos sufrieron heridas gravísimas.

El vehículo, después del atropello, chocó contra la puerta de la citada Escuela, resultando el chafaur con una fuerte conmoción visceral.

El automóvil es de los que se destinan al servicio público.

Muerte de un músico

Ha fallecido el maestro de la Capilla Real e inspirado compositor de música religiosa don Valentín María Zubiaurre.

Don Melquiades Alvarez

Se halla restablecido de la indisposición que padecía y ha reanudado su vida normal don Melquiades Alvarez.

Las obras públicas

Ya han sido enviados al Ministerio de Hacienda los expedientes relativos a los créditos para atenciones de obras públicas que había pedido Ugarte.

Gentil hombre

Don Juan Carranza, comandante del acorazado España, ha jurado hoy el cargo de Gentil hombre.

El puerto de Valencia

Una comisión de Valencia ha visitado al Ministro de Fomento para solicitar que se realicen algunas obras indispensables en el puerto de aquella población.

El Ministro ha prometido estudiar el asunto.

Las acciones de un Banco

Han vuelto a cotizarse en la Bolsa las acciones del Banco Hispano-Americano.

Desde ayer a hoy han subido cuatro enteros.

Hoy se cotizan a 86.

Firma de Hacienda

El Rey ha firmado los siguientes decretos de Hacienda:

Jubilando a don Enrique Díaz, Jefe excedente de Administración.

Idem a don Tomás Fernández Lagunilla, Delegado de Hacienda de Zaragoza.

Nombrando para sustituir a este a don Joaquín Gallego, que lo era de Granada.

Idem de Granada a don Luis Sánchez Molero, jefe de sección en la Dirección general de Contribuciones.

Idem para este cargo a don Fernando Ruiz de Grijalba, Delegado de Hacienda de Murcia.

Idem para reemplazar a este a don Luis López Gutiérrez, Interventor en la Ordenación de pagos de Gobernación.

Idem para este destino a don Adriano Méndez, Inspector regional.

Idem Inspector regional a don Mariano Cánovas del Castillo, jefe de sección en la Dirección general de Contribuciones.

Idem para esta vacante a don Juan Chavarrí, jefe de primera clase del negocio del Catastro.

Idem Delegado de Hacienda de Jaén a don Juan Nondedeu, electo de Badajoz.

Idem de Badajoz a don Francisco Salazar, que lo era de Ciudad Real.

Idem de Ciudad Real a don Baldomero Sobrino, que lo era de Gerona.

Idem de Gerona a don José Goicouhn, que lo era de Cuenca.

Idem de Cuenca a don Fulgencio Jiménez, que lo era de Lugo.

Idem de Lugo a don Joaquín Tamayo, electo de Jaén.

Idem Tesorero de la Delegación de Madrid a don Gregorio Pérez Juárez, que lo era de Avila.

Idem para desempeñar este cargo a don Leopoldo González Zabala, que ocupaba la Tesorería de Madrid.

Y admitiendo a don Amós Salvador la dimisión del cargo de Presidente de la Junta del Catastro.

En memoria de un aviador

Los compañeros de Academia del Capitán Bayo, primera víctima de la aviación militar en España, tratan de rendir un tributo a la memoria de dicho oficial.

Manifestaciones de Sánchez Guerra

El Ministro de la Gobernación ha dicho esta noche a los periodistas que en Málaga hubo un tumulto, promovido por los socialistas y anarquistas, con motivo de la incorporación de los reclutas a filas. Aquellos adoptaron una actitud patriótica, incorporándose todos.

Acerca de los rumores de que se declarará la huelga general en Río Tinto ha manifestado que nada le ha comunicado el Gobernador de Huelva.

Ha añadido que Azeárate le visitó para participarle que la Comisión arbitral ha terminado satisfactoriamente su cometido, acordando, por unanimidad, todos los extremos, excepto uno correspondiente a la base decimaprimerá.

Finalmente, ha dicho el Ministro que el Director de la Compañía de Río Tinto no llegará a Madrid hasta mañana y que confía en que se solucionará el conflicto satisfactoriamente.

Obra teatral

En el teatro de Apolo se ha verificado esta noche el estreno de una obra titulada «Copa de amor», la cual ha obtenido un tremendo fracaso.

Un banquete

Numerosos literatos y periodistas obsequiaron esta noche con un banquete al brillante escritor don Enrique Gómez Carrillo.

Al acto también asiste Prado Palacios.

La guerra en Marruecos

Una operación

Un telegrama oficial de Larache dice que, bajo la dirección del general Fernández Silvestre, se efectuó una operación para castigar a los merodeadores de Alí Sheriff.

Fuerzas indígenas, apoyadas por una columna, quemaron los adueros y castigaron duramente a los rebeldes, cogiéndoles cuatrocientas cabezas de ganado.

El enemigo, situado en las cercanías de la línea internacional, tiroteó a nuestras tropas en Cuesta Colorada, hiriendo gravemente al teniente de ingenieros don León Lizar.

Los moros fueron dispersados a cañonazos.

Un zoco

El zoco celebrado ayer en Tlatza estuvo concurridísimo.

Audieron muchos moros enfermos para que les curaran nuestros médicos.

Moros cañoneados

Numerosos grupos de montañeses intentaron aproximarse a la cudad Abad. Se les cañoneó, dispersándolos.

La bocana de Mar Chica

Dicen de Melilla que, a causa de la gran cantidad de arena que las aguas depositan en la bocana de Mar Chica, ésta se va cerrando y resulta muy peligroso el paso de embarcaciones.

Ayer una barca que intentó franquear el canal tuvo que desistir del propósito.

Muerte de un kaid

También comunican de Melilla que ayer falleció el kaid de Beniscar Bernardus, afecto a la oficina indígena.

Contaba ciento diecinueve años de edad.

Provincias

Entrega de premios

El próximo día 19, en el Instituto de Ingenieros de Avilés, se efectuará, con gran solemnidad, la entrega de los premios correspondientes al último concurso en que se desarrollaron temas relativos a las especialidades de caminos y montes.

El acto será presidido por el Ministro de Fomento.

Un naufragio

Según comunican de Bilbao, parece confirmarse el naufragio del vapor Malaspina, perteneciente a la matrícula de aquel puerto, que salió el 27 de Diciembre con rumbo a Nueva York conduciendo tres mil novecientos cincuenta toneladas de carga.

Créese que han perecido veinticinco personas de su dotación.

Robo en una iglesia

Dicen de Logroño que en el pueblo de Briones han desaparecido de la iglesia dos cuadros de gran valor, pintados en bronce, representando una Dolorosa y un Ecce Homo.

Sospéchase que hayan sido robados por dos individuos que fueron a verlos el viernes último.

Con este motivo se realizan gestiones para averiguar el paradero de tales sujetos.

Los radicales

La asamblea radical de Barcelona ha celebrado una reunión acordando que, en el caso de que su correligionario Pich no resulte elegido primer teniente de Alcalde, se retiren del Ayuntamiento todos los concejales radicales.

Frío y nieve

En Barcelona sigue notándose un frío intensísimo.

Ha nevado en el Tibidabo y en otros puntos.

Contra un sacerdote

Comunican de Badajoz que en Malpartida el cura párroco don Blas García, al transitar por una calle, observó que un individuo le apuntaba con una escopeta desde las tapias de un corral.

El sujeto en cuestión, que es un vecino del pueblo llamado Antonio Cañero, huyó al advertir que le había visto el sacerdote.

Poco después, cuando este se hallaba en paseo, encontró a Antonio, que volvió a apuntarle con el arma.

Acudieron dos vecinos que forcejearon con el agresor para desarmarle, hiriéndole gravemente.

Uno de los vecinos también resultó herido.

El Ayuntamiento de Barcelona

Un telegrama oficial de Barcelona dice que se ha constituido en definitiva el Ayuntamiento de aquella capital, haciéndose la siguiente designación de tenientes de Alcalde: primero, don Juan Pich, radical; segundo, don Juan Vidal, nacionalista; tercero, don Gaspar Roses, nacionalista; cuarto, don Rafael Valle, de las derechas; quinto, don Pedro Muntanola, regionalista; sexto, don José Larrezen, reformista; séptimo, don José Crane, liberal; octavo, don José Naves, regionalista, y noveno, don Juan Erazo, idem.

Huelga en perspectiva

El Comité de la Casa del Pueblo de Valencia ha acordado que se declaren en huelga los obreros de cuatro oficios en el caso de que se aprueben los presupuestos municipales.

Una carta de Maura

Es objeto de muchos comentarios la carta dirigida por Maura al Presidente del nuevo partido maurista de Valencia.

Dice en ella que se congratula de la adhesión de los elementos inactivos y condena a los políticos profesionales.

Una desgracia

En Bilbao, durante la descarga del vapor Ros, el teniente de alcalde del Ayuntamiento de Araizazu don Domingo Arteche tuvo la desgracia de resbalar y sufrió tan terrible golpe contra el muro de la ría que quedó muerto en el acto.

Las nieves

En Bilbao nieva copiosamente.

La temperatura es de dos grados bajo cero.

Extranjero

Los fríos

Comunican de San Petersburgo que en toda Rusia los fríos son intensísimos.

Cerca de Odessa una manada de lobos que se dirigía a la ciudad huyendo de los temporales de nieves devoró a un grupo de aldeanos.

Un destacamento compuesto de sesenta soldados, que marchó a Constand, no ha llegado a su destino.

Créese que los expedicionarios han muerto de frío, bloqueados por el hielo.

De Finlandia dicen que en Quitio el termómetro ha marcado treinta y dos grados bajo cero.

Crimen a bordo

Ha llegado a Gibraltar al vapor Berlín, procedente de Génova y Palermo, que se dirigía a Nueva York, desembarcando el cadáver del Comisario regio de emigración de Italia Doctor Giannoni.

Este fué asesinado a bordo por un sujeto llamado Antonio Copertino, que le disparó siete tiros de revólver, haciendo blanco con todos los proyectiles.

El criminal había cumplido condena por matar a una mujer.

Créese que está loco.

El cadáver del Doctor será conducido a Italia.

Inundaciones

Telegrafían de Bruselas que en todo el valle de Cendre ha habido grandes inundaciones.

En algunos pueblos las aguas se han elevado cerca de un metro.

Ha perecido mucho ganado.

El canal de Louvaine ha reventado por varios sitios.

Las pérdidas son incalculables.

Terrible catástrofe

Según despachos de Tokio, a causa de la última erupción volcánica han perecido más de cinco mil personas.

Otro volcán, llamado Akama, también se halla en erupción.

Dos escuadras japonesas han zarpado para socorrer a los pueblos víctimas de la catástrofe.

Impuesto sobre el capital

En el consejo celebrado esta mañana por los ministros franceses, en el palacio del Eliseo, bajo la presidencia de Poincaré, el Ministro de Hacienda sometió al examen de sus compañeros un proyecto de impuesto sobre el capital, acoplándolo al del impuesto sobre la renta presentado en el Senado.

Reelección

La Cámara de los diputados francesa ha reelegido presidente a Deschaniel.

Para componer relojes TIENDA
Para comprarlos su TIENDA
Conde de Cárdenas, 15

Clinica de las enfermedades de los ojos
y Cirujía general del especialista
Dr. Pérez Jiménez

Calle de la Concepción, núm. 29 piso principal

Consulta de una a cuatro

Consultas y operaciones en provincias

Se venden unas puertas de cocheras en buen uso.
Para verlas en la calle Conde del Robledo, número 3, SPORT, y para tratar en la Administración de este periódico.

Café del Gran Capitán

Especialidad en café, vinos y coñac.
Chocolates y pastas 30 céntimos.

Gran surtido en cerveza al grifo y embotellada de varias marcas.

Especialidad en café y esmerada elaboración por los acreditados maestros hermanos Torres.

Teléfono número 31

Almidón Brillante

MARCA "El León,"

EN CAJAS DE 300 PASTILLAS

Pts. 11'00

En casa de OSUNA y CEBALLOS

Coloniales y Harinas al por mayor

Escritorio: Conde del Robledo, 3.—Almacenes: ESPARTERIA, NUMERO 1

EDUARDO LUCENA, sin n. Teléfonos números 271 y 242.—Córdoba.



LA SEÑORA

D. ANA LINARES GAVILÁN

HA FALLECIDO EL DIA 13 DE ENERO DE 1914

A LA EDAD DE 103 AÑOS

Sus hijos doña Ana, doña Francisca y doña María; hijos políticos don Jerónimo Pozuelo, don Francisco López y don Miguel Polgarín; nietos, bisnetos, tataranietos y demás parientes de la finada

Q. E. P. D.

Suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios nuestro Señor y asistir a la conducción del cadáver, que se ha de verificar hoy, a las cuatro y media de la tarde, desde el convento de Jesús Nazareno al cementerio de San Rafael.

No se reperten esqueses.



LA SEÑORA

Doña Catalina Parera

VIUDA DE D. ANTONIO PASTOR

Falleció en Manacor (Baleares) el día 12 del corriente

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

Y LA BENEDICTION DE SU SANTIDAD

R. I. P. A.

Los Profesores y Alumnos del Colegio de San Francisco de Sales ruegan a sus amigos encomiendan a Dios el alma de la finada (madre del digno Director de dicho Centro don Sebastián María Pastor), por cuyo favor les quedarán agradecidos.



EL SEÑOR

DON FRANCISCO LUQUE Y MONTERO

HA FALLECIDO A LAS SEIS DE LA MAÑANA DEL 13 DEL ACTUAL

A LOS SETENTA Y CINCO AÑOS DE EDAD

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

Sus desconsolados hijos don Rafael y don Francisco, el primero Religioso de la Compañía de Jesús (ausente) y doña Tránsito Luque García; su hermano don Antonio Luque; hermanos políticos doña Dolores Martínez Eras y doña Victoria García; hijos políticos don Rafael Alvarez y doña Rafaela García (ausente); nietos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes del finado

Q. E. P. D.

Ruegan a las personas que por olvido no hayan recibido esqueses de invitación se sirvan encomendarlo a Dios nuestro Señor y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar hoy, a las cuatro de la tarde, en la iglesia parroquial de San Pedro, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despiden en el cementerio.

FÁBRICA DE GÉNEROS DE PUNTO DE FRANCISCO MONTILLA Y COLLAS - 12-Leiva Aguilar-12. - Córdoba -

Reorganizada con máquina sin rival puede satisfacer las exigencias todas de sus favorecedores y ofrecer en Punto inglés extremadamente recomendable por el suave calor que desarrolla y su blanda elasticidad, camisetas de Caballero y de Señora, toreras, calzoncillos, abrigos interiores de una sola pieza para in- fias y señoras, refajos, fajas higiénicas para señoras y caballeros y vestidos completos exteriores para niños. Punto de adorno o fantasía de elegancia exquisita y variedad notable, tohallas o salidas de teatro, cubre-corsés, marineras o jersey, blusas para Señora y cualquier otra prenda que se pida. Punto tubular más o menos nutrido y del grueso que se escoja, medias de Señora y de niño en todos los tamaños y calcetines para Caballero. Las renombradas medias de cazador tan usadas por Cazadores y turistas también se hacen sobre encargo; y con modelo a la vista medias de torero. Ventas al por mayor con todas las concesiones que ofrezcan otros centros de producción, mas la inapreciable ventaja para Córdoba de no correr riesgo de envío ni averías y mermas de viaje. Ventas al por menor con positiva economía para el cliente. Prendas a medida.—Para que los señores clientes puedan satisfacer sus deseos, la casa cuenta con un muestrario variadísimo de combinaciones en punto de fantasía y una abundante y rica variedad de algodones americanos, jumel, torzales perlé, sedas, sedalinas, lanas de España, Alemania y Australia, hilos de Escocia verdad y cualquier otra materia que se apetezca. VENTAS AL CONTADO.—PRECIO FIJO.—EXPORTACION AL REEMBOLSO POR FERROCARRIL

NOTA.—Esta casa garantiza la pureza de sus primeras materias, tiene perfectamente desinfectadas sus máquinas y no pone apresto en sus productos.—Hacen falta oficiales y aprendizas.

Emulsion Marfil al Guayacol De Aceite puro de Hígado de Bacalao con Hipofosfitos de cal, de sosa y guayacol. Premiada en las Exposiciones de Alejandria y del Tibidabo de Barcelona, con el Gran Premio y Medalla de Oro. Los innumerables certificados de médicos eminentes que aconsejan el uso de la Emulsion Marfil al Guayacol, y los MILES DE ENFERMOS QUE HAN CONSEGUIDO SU CURACION con el uso de este medicamento, son la mejor garantía que pueden desear los que tengan necesidad de combatir el ESCROFULISMO, RAQUITISMO, BRONQUITIS CRONICAS y TOSES rebeldes. LA EMULSION MARFIL AL GUAYACOL engorda y fortalece a los niños, desarrollando su sistema óseo. Es el mejor reconstituyente en las convalecencias y estimula poderosamente el apetito. Laboratorio químico-farmacéutico de F. del Río Guerrero, sucesor de M. González Marfil. Málaga.—De venta en todas las farmacias de España y América. (Analizada y aprobada por el Departamento Nacional de Higiene de Buenos Aires (Rep. Argentina). Depósito Central

COMPANIA COLONIAL CHOCOLATES INDISPUTABLE SUPERIORIDAD EN CAFÉS MOLIDOS Y EN GRANOS, TAPIOCAS. CASA FUNDADA EN 1854. PHOENIX Assurance Company Limited LONDRES FUSIONADA CON LA COMPANIA Pelican y British Empire Life Office. COMPANIA INGLESA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS Establecida en 1872. Legalmente autorizada para trabajar en España con arreglo a las disposiciones del Código de Comercio vigente y de la Ley de 14 de Mayo de 1908. Depósito constituido con arreglo a la ley para garantizar sus operaciones en España. Director Apoderado de la Sucursal Española, PROSPER C. LAMOTHE, Castelar, 5, Málaga. Subdirector en la provincia, FEDERICO SALIDO, Conde Arenales, 3, Córdoba.

El Capricho Victoriano Rivera, núm. 6 (antes Plata) Se están de recibir nuevas remesas de paraguas en algodón mezcla y todo seda, á precios muy convenientes. 8-8 Despacho de carnes de cerdo AL POR MAYOR Y MENOR DE Pascual de Miguel Gómez Lucano 29, Espartería, y Sánchez Peña 82. MUY IMPORTANTE En esta época del año, en la que tanto abundan las enfermedades, la base de la alimentación prescrita por los médicos á sus enfermos es la leche de cabra. Pero ocurre (y esto todo el mundo lo sabe) que la mayoría de los expendedores de este artículo lo adulteran, ó con sustancias nocivas ó simplemente con agua, y el enfermo, lejos de nutrirse, ingiere una pésimica que ó le hace daño ó por lo menos no le sirve para nada. Estos inconvenientes pueden remediarse adquiriendo la leche en la expenduría de la calle Armas, núm. 21, teléfono 217; donde por la mañana y por la noche se vende absolutamente pura, como puede el público comprobarlo por los medios que guste. No confundir este establecimiento con otros que hay en la misma calle de Armas. Es el núm. 21, teléfono 217. 37

GRAN PANADERIA Y CONFITERIA DE JESUS FERNANDEZ PARRA Movida con los últimos adelantos mecanicos con fluido eléctrico Esta casa ofrece al público en general los artículos que a continuación se expresan: Pan clase superior a 40 céntimos kilo.—Idem de segunda a 35. Especialidad en tortas de aceite, pan francoés y toda clase de artículos de confitería y pastelería. Se vende pan rayado a 60 céntimos kilo y por fracciones a 10 céntimos el paquete. Calle de Madera Baja, núm. 23. Córdoba

HOTEL DE LAS CUATRO NACIONES EN MARMOLEJO DE Pedro Perales (Semana) Deseando corresponder al constante favor que el público dispensa a este Hotel su dueño, sin reparar en sacrificios, ha montado un nuevo local, donde se ha trasladado por resultar pequeña la antigua casa. El nuevo hotel se halla instalado en un magnífico edificio de tres fachadas con buenas y ventiladas habitaciones, elegantes gabinetes para familias, comedor a la moderna, luz eléctrica y umbres en todas las habitaciones, salón de lectura y piano mobiliario, ropas, todo nuevo y Garage. El dueño de este Hotel tiene establecido un servicio de carruajes a la estación ferroviaria durante todo el año.

CORSETERIA MADRILEÑA Fajas higiénicas Corsés rectos Bismulo soluble del Doctor Ema. Este medicamento ayuda la digestión, abre el apetito, y en virtud á su composición fosfatada, tonifica, cura la dispepsia, gastralgia (dolor de estómago), acedias, pirosis, náuseas, vómitos, estreñimiento, diarreas, dilatación del estómago, neurastenia gástrica hepática, ticsa de estómago, etc., y es en manos del médico un poderoso auxiliar en el tratamiento de todas las infecciones, tales como los trastornos digestivos de la detención en los niños de pecho, en la fiebre tifoidea, cólera, vómito negro, fiebre infecciosa, diarrea de los países cálidos, y en general en todas aquellas afecciones en que hay precisión de mantener desinfectadas las vías digestivas. 10-3 Se vende leche de vaca, vista ordeñar, á 25 céntimos cuartillo, en la calle Cardenal Herrero, esquina á la Judería, de 7 á 10 de la mañana y de 6 á 9 de la noche. 5-3 Se necesita joven mecanógrafo, con al guna práctica mecánica. Entrará ganando. Razón, Conde del Robledo, 1. 10-6 Venia de maderas Se han separado en la dehesa de Tosina, término de la Victoria, para cortarlos en la mañana de Enero próximo, 130 encinas, 137 castaños y 224 chaparros. Para tratar de la venta y condiciones, con don Pedro de Toro y Lovato, Cardenal Herrero, núm. 20. 10-9 Arrendamiento.—Desde el día se alquila una casita grande con siete pesetres y un pajal, perteneciente á la casa número 17 de la calle Encarnación, de esta ciudad, con puerta de entrada independiente del resto de la casa por la primera calleja de la calle Carnicerías. En la casa núm. 17 de la calle de la Encarnación darán razón del precio y condiciones de dicho arrendamiento. 8-4 Se vende una estantería y mostrador y máquina de hacer café, veladores de hierro y madera, y objetos de taberna y repostería. Razón, Zarco, núm. 14, de 10 á 2 de la tarde. 10-3 Arrendamiento Desde el día se alquila una casita en San Juanes, en la calle Duque de Hornachuelos, de esta ciudad. Para verla y tratar, en la calle Don Rodrigo, sin número. 10-4

Aguas de Vacar propiedad del Conde de Torre-Arias Especialísimas para combatir las Anemias, Clorosis, Diabetes-sacarina, Gota Reumatismo, Infartos del Hígado y del Bazo, Dispepsia y otras enfermedades. El Depósito se ha trasladado a la calle de San Pablo, sin número, esquina a la plaza del Salvador, donde se vende a 0'30 céntimos la botella, sin casco; para pedidos por cajas en dicho punto o en la Administración, calle del Pílero, núm. 5.

San Rafael Almacén de carbones minerales EXISTENCIAS Carbón graso para máquinas de vapor. Carbón avellana y menudo graso para fraguas. Antracita para calefacción gaseosa. Coke grueso, partido y pequeño para industrias y calefacción. Representante de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya, para la venta de benzina y benzoles en Córdoba y su provincia, Felipe Carracedo Amor. Para pedidos al por mayor y menor, diríjase á Avenida de Canalejas, 6 (antes Tejares), Córdoba. 5-3 BESOY Gran analgésico: Contra los dolores de cabeza, muelas, oídos y en especial los nerviosos y reumáticos. Un papel ó un sello 0'25 ptas. ELIXIR BESOY: Lo mejor para la boca y garganta. Previene y cura. Previene y cura. Previene y cura las enfermedades de la boca y garganta, incluso los dolores de muelas. ¡Infalible! Tos: Se quita en un solo día con el LICOR BALSAMICO BESOY, 1 peseta. FINCAS DE RECREO EN SAN OLENTE.—Desde el día se arrienda una bonita casa con muchas comodidades, agua superior y muy abundante. Para primeros de Enero próximo, se arriendan cuatro casas. Para tratar en la misma finca de San Clemente, 6 en la calle Góngora, sin número, esquina á la de Ramirez de Arellano. 10-10

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DÉBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la SOLUCIÓN PAUTAUBERGE que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Creosota y el Clorhidrofosfato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS CRONICAS, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCROFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la TUBERCULOSIS. L. PAUTAUBERGE, COURVOISIER-PARIS, y en todas las Farmacias.

IMPRENTA DEL DIARIO DE CÓRDOBA Taller de Encuadernación.—Grandes Almacenes de Papel Conde de Cárdenas, número 18 (Antes Letrados) Teléfono 184

En este antiguo y acreditado Establecimiento se editan toda clase de obras literarias y de texto.—Carteles a varias tintas.—Convocatorias para cultos.—Tarjetas blancas y de luto de diferentes dimensiones. Gran surtido de impresos para las Secretarías de Ayuntamientos y Juzgados municipales.—Extenso surtido en invitaciones a funerales y honras, participaciones de enlace y de Misa nueva. Tarjetas, Membretes, Recordatorios, Facturas y cuantos trabajos tipográficos se encarguen, empleando los adelantos de esta industria.

Precios de suscripción a este periódico, Decano de la Prensa local SUSCRIPCION EN CÓRDOBA Por un mes 2 pesetas. RESTO DE ESPAÑA Trimestre 5 " EXTRANJERO Trimestre 6 " REDACCION, ADMINISTRACION E IMPRENTA, CONDE DE CARDENAS, 18 (antes Letrados) TELÉFONO 184 Extensas informaciones postales y telegráficas Correspondientes en toda la provincia Precios de ANUNCIOS: Primera plana, 1 peseta línea.—Segunda plana, 0'50 pesetas ídem.—Tercera plana, 0'25 pesetas ídem.—Cuarta plana, 0'10. id. Representantes en Madrid, Barcelona, Sevilla y otras poblaciones de España y el Extranjero